

# Ratsinformationssystem

## Vorlage 2022/0330 - Beschlüsse



**Betreff:** Anfrage - Investitionspakt Sportstätten

**Status:** öffentlich **Vorlage-Art:** Anfrage\_Formular

**Verfasser:** 1. Die Linke

Fraktion

2. Dominik

Knorn

**Federführend:**FB 45 - **Bearbeiter/-in:**Schön, Benjamin

Sport

**Beratungsfolge:**

Sportausschuss

Anhörung

06.04.2022 TO des Sportausschusses zur Kenntnis  
genommen

NA

---

06.04.2022

Sportausschuss

zur Kenntnis genommen

Zu der Anfrage der Linken Fraktion nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

Vorabinfor: der aktuelle Förderantrag „Sanierung der Laufbahn und der Leichtathletiksegmente im Stadion Eickel“ ist in der aktuellen Übersicht der Förderentscheide des Landes NRW „Moderne Sportstätten 2022“ nicht zu finden, da dort aktuell nur die Entscheide des I. Programmaufrufes veröffentlicht werden und dieser Programmaufruf noch nicht endgültig bearbeitet ist.

Der aktuelle Förderantrag wurde im Rahmen des II. Programmaufrufes gestellt und wird bei einer möglichen Förderzusage voraussichtlich in der 1. Hälfte des Jahres 2022 in der Übersicht der Förderentscheide veröffentlicht.

1. Mit welcher Begründung wurden die beiden Förderanträge zum „Investitionspakt Sportstätten“ abgelehnt?

Stellungnahme FB 45: Die beiden Förderprojekte wurden in der Übersicht der Förderentscheide nicht aufgeführt. Dies bedeutet, nach Aussage des Dezernates 35 – Städtebauförderung – der Bezirksregierung Arnsberg, dass eine Förderzusage nicht erteilt wurde. Es gilt dabei das sog. Ausschlussprinzip d. h. keine Leistung – keine Förderzusage. Die Begründung einer Absage ist dabei nicht vorgesehen.

2. Wurde seitens des Fördergebers zum Programm „Moderne Sportstätten 2022“ signalisiert, dass die Sanierung der Laufbahn und Leichtathletiksegmente im Stadion Eickel förderfähig und förderungswürdig sind?

Stellungnahme FB 45: Antragsteller des Förderprojektes ist der Stadtsportbund Herne e. V. Seinerseits wurde eine Priorisierung des Förderprojektes befürwortet und somit in die Liste der förderfähigen Maßnahmen aufgenommen. Damit war die Stadt Herne antragsberechtigt und der SSB Herne hat das Projekt „Sanierung der Laufbahn und der Leichtathletiksegmente im Stadion Eickel“ in das Förderportal des Landes NRW eingegeben.

In diesem Zusammenhang wird auf die Beschlussvorlage Nr.2021/1074 Sportstättenförderprogramm „Moderne Sportstätte 2022“ – Programmaufruf II. – Kreis- und Sportbünde des Landes Nordrhein-Westfalen – Objekt: Laufbahn und Leichtathletiksegmente im Stadion Eickel – verwiesen.

3. Welche anderen Anträge zum Förderprogramm „Investitionspakt zur Förderung von Sportstätten“ wurden noch in den Jahren 2020 und 2021 eingereicht? Welche davon positiv beschieden?

Stellungnahme FB 45: Es wurden seitens des Fachbereiches Sport keine weiteren Anträge zum Förderprogramm „Investitionspakt zur Förderung von Sportstätten“ in den Jahren 2020/2021 eingereicht.

4. Plant die Verwaltung die Einreichung weiterer Förderanträge aus dem „Investitionspakt Sportstätten“?

Stellungnahme FB 45: Aufgrund der insgesamt 14-fachen Überzeichnung des Investitionspaktes zur Förderung von Sportstätten in 2021 hat das Ministerium für Heimat, Kommunales, Bau und Gleichstellung des Landes Nordrhein-Westfalen zur Entlastung der Städte und Gemeinden darauf verzichtet, für das Jahr 2022 einen neuen Förderaufruf zu starten.

Sollte zukünftig ein neuer Förderaufruf gestartet werden und zu diesem Zeitpunkt entsprechende förderfähige Maßnahmen vorliegen, wird der Fachbereich Sport eine entsprechende Beschlussvorlage über den Gremienweg zur Entscheidung im Rat der Stadt Herne erstellen.

5. Wenn nein: Warum nicht?

Stellungnahme FB 45: Es wird auf die Ausführungen zu 4. verwiesen.

[Impressum](#)

[Barrierefreiheitserklärung](#)

[Newsletter](#) 

[Datenschutzerklärung](#)

[Kontakt](#)

[Presse](#)

[Stadtplan](#) 

[Stellenangebote](#)